

## Sastrería JIMENEZ

Esta casa anuncia al público que cuenta con un extenso surtido de pañería para la próxima temporada.

Si queréis vestir elegantes y a precios económicos visitar esta casa.

Canalejas 76.—1.º

SORIA

## ECOS DEL DIA

# El momento político

Al cesar la Dictadura, todos coincidieron en que por el Gobierno formado por el general Berenguer, se iría hacia la normalidad jurídica y constitucional, suspendida por el poder excepcional que aquella representó.

Albores de una nueva aurora, despertar de la ciudadanía, alumbramiento de fuentes puras de la soberanía nacional, para que pueda irse a unas elecciones generales que sean verdaderamente sinceras, con el fin de que las Cortes se constituyan con los que sean verdaderamente representantes populares del país.

Se hicieron y se hacen repetidos llamamientos, para que en esta hora difícil e histórica, nadie permaneciera indiferente, todos y cada uno señalen expresamente su significación política y su sentir.

Pero esto lleva consigo, el que se desatén todas las ambiciones contenidas, para que despierten los primeros, los antiguos logreros de la política, a los cuales no importan nada las enseñanzas de los seis últimos años.

Y comenzaron los pasados cabildeos, las combinaciones, los caciqueos, y mañana los muñidores electorales, tratarán de convertirse en compradores de conciencias, ya que para ellos, no hay más conveniencia que el que les paga, que es el que creen que puede hacer que su voluntad se imponga, y que por lo tanto, les convierte en pequeños tiranos de aquellos que piensan pueden tener bajo su férula.

Equivocación lamentable. Los tiempos cambiaron, las enseñanzas pasadas llevaron al pueblo a una mayor civilidad, que hará, que los desmanes de ayer no se repitan, que no vuelvan a llamarse representantes del país, aquellos que no se preocuparon nunca de los intereses que les estaba encargado defender, y que el acta que consiguieron con encasillados, represalias, presiones, caciqueos y dinero, les sirvió para además de defender lo suyos constituirse en figuras de relumbrón, e intervenir directamente en cuestiones de grandísima importancia, que como carecían de la necesaria competencia y preparación para su resolución, les condujo a grandísimos fracasos, que llevaron consigo irreparable perjuicio y lesión a los sagrados intereses nacionales.

No uno, muchos, ayer militaban en los partidos políticos turnantes; a la sombra de ellos trataban de medrar; después desertaron de ellos para colocarse al lado de lo que representaba poder, a fin de continuara comodaticamente su conveniencia; actualmente haciendo de camaleones, tratan también de situarse, y lo hacen tranquilamente, sin escrúpulos de conciencia, y mañana, si se sufriera una evolución radical ¿qué puesto o cargo podrían tener?

Seguramente el que en justicia la opinión sana les designara, que a buen seguro no sería el por ellos apetecido, toda vez que no podría olvidarse, que lo que menos tuvieron en cuenta, y que por lo tanto nada les importó, fué la defensa de lo que en conciencia les debía haberles importado más.

Josamanz.

## Los grandes descubrimientos

### El origen del pelo ondulado

Un sábado del mes de enero a eso de las seis, una de sus mujeres, le anunció que iba a ser padre, y el bueno de Baco acogió la noticia con el mismo gesto que ponemos cuando no vemos premiado en la lista los décimos que jugamos a la lotería.

Pero no había mas remedio, el paso estaba dado, y tan bien dado; su mujer dió a luz dos raquíticos retoños a los que se bautizó con el nombre de Cayos.

El padre quiso vengarse en aquellas criaturas y no se le ocurrió otra cosa que tenerlos continuamente encerrados en la trastienda de la tasca, no permitiéndoles salir al local que ocupaba la taberna nada más que una vez a la semana de ahí que los discípulos de Baco hayan seguido la costumbre de exponer los callos nada más que los sábados.

No hemos de seguir explicando la vida y milagros del señor Baco ya que vamos alejando sin querer del propósito de este trabajo, y diremos finalmente que encontró su castigo años después; la falta de pago de una expedición de Valdepeñas fué causa de que le cerrasen el local, y solo, completamente solo, emigró a la India donde se dedicó a domesticar tigres que luego vendía a bajo precio a caravanas de turistas Harto de la caza, en la que más de una vez salió mal parado, optó por demostrar otras de sus aptitudes convirtiéndose a su capricho en racimo de uvas, macho cabrío, limpiabotas y otros.

Supongo que les habrá gustado a ustedes el que al cabo de tantos años salgan a relucir de una manera algo agradable, un buen puñado de nombres que aun perduran entre nosotros como célebres. Hay sitios en que estos nombres son imposibles resucitarlos, y de no ser en la forma que yo lo he hecho nadie es capaz de hacerse con un tomo que hable de Mitología para poderse enterarse a fondo de quienes eran tan famosos señores.

En Madrid no ocurre así; nos tenemos que enterar a la fuerza; en los tranvías y en los propios billetes que en los mismos se dan aparece el nombre de Cibeles, esto sin llegar hasta su trono; cuando vamos a la estación de Atocha, por lo general enviamos una sonrisita a Neptuno, y ahora en estos crudos días de invierno nos dá pena que el probreito pase tanto frío; hemos perdido el nombre de Apolo con su actual derribo y todo el mundo está pendiente de dónde se colocará nuevamente éste; cuando vamos a pasear a La Moncloa tenemos que hacerlo casi siempre por delante del Laurel del Baco y en fin, se haría esto interminable indicando los sitios en que Madrid rinde culto a estos dioses de la Mitología.

Vamos pues a recorrer las cortinas de la curiosidad para que el lector sepa de una vez cuál fué el origen del pelo ondulado.

Lo que ahora os voy a contar sucedió un viernes a últimos de febrero.

Uno de los hijos del señor Júpiter, llamado Apolo, tenía una hija muy linda y unas zapatillas de orillo con borlas a los lados. Serían próximamente las cinco de la mañana cuando se despertó Apolo al escuchar un ruido que partía de la puerta de entrada a su casa. Se levantó con gran precipitación y se fué hacia la puerta. Abrió y no vió a nadie y como era bastante supersticioso empezó a tomar en serio eso de los fantasmas, brujas y demás tonterías nocturnas, pero cuando se iba a meter de nuevo a su alcaoba dió su vista con un papel de es-

traza lleno de garabatos que habí sido colocado en la parte superior de la puerta, atravesado con una hoja de afeitar.

Aquel papel que horas antes habí ocultado un bote de conservas decía en pocas palabras que su hija sostenía relaciones amorosas con un hijo de Jacinto.

Para Apolo aquél papelucho indecente era su mayor deshonra; lo leyó y releyó y al cabo de un rato sin aguardarse a tomar media de cazalla como era su costumbre, empuñó veloz carrera y se marchó al campo. Ya en el, solo, alejado de sus vecinos, dejó oír su fatigada respiración y al pie de una encina clavó con una flecha el anónimo; se arrodilló ante él, fijó sus ojos en el cielo y en la copa del árbol, pero a poco los apartó; un pajarraco de jó caer junto a él restos de alimentos que le estorbaban; volvió de nuevo a fijar con precaución sus ojos en el azul inmenso, un azul mejor que el que ahora se vende a 12 50 metro y entonó un canto a Apis, no sin haber dedicado a los bichos que por allí andaban el pasodoble de los quintos, de la Bejarana. No sabemos si el dios egipcio le haría o no caso, lo cierto es que Apolo como buen padre quedó satisfecho con la obra y volvió nuevamente a su casa.

Ya en ella ordenó acudiese ante él a su hija Lorenza, la cual ignorando los propósitos de su padre lo hizo con puntualidad ferroviaria.

En el umbral de la puerta le dijo muy sonriente.

¿Por fin me vas a llevar al cine papá?

(Continuará).

## Al salir del Ayuntamiento

Cuantos formábamos el Ayuntamiento que acaba de ser sustituido sentimos, creemos poder afirmarlo en nombre de todos, no haber continuado en él, lo preciso para poner en condiciones de ser ejecutados los proyectos de las principales reformas que hemos creído necesarias en nuestra Ciudad y estudiado desde el primer momento con todo cariño. Y aún cuando de todas ellas hemos de dar cuantos detalles sean precisos para que puedan ser debidamente conocidas nos consideramos obligados a dedi-

carles algunos renglones en el momento de cesar en nuestros cargos.

### Reformas esenciales

Agua abundante del Duero tomada en canales del Pantano en estudio o en el mismo río y en el sitio más conveniente antes de su unión con el Merdancho, y elevada con la fuerza que en el salto propiedad del Ayuntamiento debe proporcionar el nuevo régimen del Duero, a depósitos de suficiente altura; tubería en buenas condiciones para la distribución del agua en toda la Ciudad y alcantarillado y pavimento en todas sus calles, eran las reformas primordiales que teníamos en preparación y a las cuales deseábamos añadir, a ser posible, la construcción de un nuevo matadero.

Como complemento del pavimento de la Ciudad y con el deseo de evitar las nubes de polvo que en verano y Otoño nos invaden, hemos gestionado y forma parte de los proyectos de esta Jefatura de Obras Públicas, la aplicación de firmes especiales en unos 500 metros de la carretera de Valladolid desde su enlace con la carretera de ror da, y sería muy de desear análoga concesión para la carretera desde la estación del Cañuelo al puente sobre el Duero.

El dinero para estas reformas, y para lo pendiente de pago en la construcción del colector y obras a él unidas, habría de obtenerse de un empréstito amortizable en largo plazo y limitado a las reformas de carácter sanitario para obtener con ello las subsiguientes ventajas. Su cuantía habría de ser determinada por los ingresos del patrimonio de nuestra Ciudad y su pago podría hacerse por anualidades que entre intereses y amortización, siendo el empréstito de dos millones doscientas cincuenta mil pesetas y el plazo de 25 años, han sido calculadas en ciento sesenta mil pesetas consignadas para ello en el presupuesto de este año.

### Otras reformas

Resuelta la ejecución de las reformas anteriores, era llegado el momento de procurar la de otras que aunque secundarias, en relación con aquellas, son también necesarias y a las que igualmente hemos prestado, desde el primer momento, viva atención.

Sin el proyecto de comprender

## Compañía Telefónica Nacional de España

Capital desembolsado: 580 millones de pesetas



A partir de 1.º de Marzo próximo se pagará a los accionistas preferentes contra cupón número 21, un dividendo a cuenta de pesetas 7,93, ya deducidos todos los impuestos.

El pago se efectuará en los bancos que a continuación se expresan o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias:

- Banco Hispano Americano
- Banco Urquijo
- Banco de Bilbao
- Banco Hispano Colonial
- Banca Marsans, S. A.
- S. A. Arnús Garí
- Banco Urquijo Catalán
- Banco Herrero
- Banco Guipuzcoano
- Banco Mercantil
- Banco Pastor

Madrid 21 de Febrero de 1930.

GUERRINDO RICO  
CONSEJERO-SECRETARIO

todas, merecen señalarse los proyectos de alineación y ensanche; las expropiaciones precisas para el tránsito de carruajes desde la Plaza de la Leña a la Mayor desembocando en esta por la calle de las Fuentes; la reforma completa del paseo llamado siempre La Dhesa iniciada con las plantaciones hechas y cuyo cierre podría servir en su parte Norte y N. O. para hacer un paseo de invierno; la mejora del alumbrado tan deficiente hoy; los paseos de acceso al antiguo Castillo de la Ciudad con las siembras y plantaciones de árboles en él tan convenientes; un campo de deportes; el arreglo de la Casa Ayuntamiento para la mejor instalación de sus despachos y oficinas; y la modificación, varias veces proyectada, de las Fiestas de San Juan y San Saturio.

Señalamos también la construcción de una nueva Cárcel con local para instalar el Juzgado de este partido, porque esto permitiría pensar en la instalación del Ayuntamiento, con todas sus dependencias y servicios en su antigua casa, trasladando la Audiencia Provincial que hoy está allí, al edificio que en la actualidad ocupa nuestro Ayuntamiento.

Para la ejecución de estas mejoras hubieran servido de base los importantes sobrantes habidos en la liquidación del presupuesto del año último, a pesar de los suplementos de crédito que en él han sido necesarios, principalmente para el arreglo de los filtros y con-

clusión del Cementerio y los aumentos que fundadamente esperábamos en la liquidación del presupuesto de este año y en los productos de nuestros montes.

**Reorganización de servicios**

Teníamos proyectada llevarla a cabo, con los nombramientos y movimiento de personal indispensable, cuando entrase en vigor el presupuesto por nosotros formado y tuviéramos concedida por la Dirección General de Carabineros, la cooperación y auxilio de la fuerza de este instituto aquí existentes a los dependientes municipales consagrados a servicio análogo al suyo.

Y en los momentos en que por tener ya todos estos elementos preparáramos la ejecución de estos proyectos, al cesar en nuestros cargos, hemos debido desistir de ello y dejarlo para la Corporación que nos suceda.

**Dificultades y lentitudes**

En el desenvolvimiento de nuestra labor han constituido graves obstáculos los complicados trámites y servicios ajenos a la vida municipal que los Poderes Públicos exigen a los Ayuntamientos y su intervención cada vez mayor en toda su actuación.

Es obligación muy principal del Ayuntamiento conocer su patrimonio, y ver lo que en sus montes puede y debe hacerse, pero como la intervención oficial y la proindivisión con los 150 pueblos de la Tierra de Soria limita tan enorme-

mente las facultades de la Corporación municipal, tenemos que hacer constar que apenas ha podido pasar de proyectos y de buenos deseos, lo que en tan interesante y complejos asuntos nos ha sido posible hacer.

En el problema capital del abastecimiento de agua no era posible llegar a su solución, sin conocer el nuevo régimen que ha de llevar el Duero con la construcción del Pantano y los canales que puedan hacerse encima de Soria.

Y, al cesar en nuestros cargos, nos es muy grato consignar que en las esferas oficiales hemos encontrado siempre las facilidades y apoyo que hemos necesitado, que el Pleno del Ayuntamiento ha cooperado eficazmente a nuestra gestión y que por los empleados y dependientes del Ayuntamiento se nos ha prestado en todos los momentos colaboración muy completa y cariñosa.

Soria 25 de Febrero de 1930.

El Conde de la Puebla de Valverde.—Mariano Iñiguez.—Eduardo Peña.—Bienvenido Calvo.

**En el Ayuntamiento de la capital**

En la noche del 25 del actual, convocados por el alcalde saliente Excmo. Sr. Conde de la Puebla de Valverde, se reunieron en el salón de sesiones del Ayuntamiento, todos los concejales que lo integran, así como los suplentes, empleados de todas categorías y por la Prensa soriana los señores Sorio, Obregón, Bascuñana y Sanz. El señor Conde de la Puebla de Valverde, después de saludar a los reunidos, dijo que los que componían la Comisión Permanente, habían redactado una nota de su gestión y de los proyectos que tenían, que al cesar quedaban pendientes de realización, cuya nota será leída y facilitada a la Prensa para su publicación.

Hace resaltar la cooperación que los periodistas sorianos les prestaron en alguna otra ocasión, habiendo celebrado entrevistas, dándoles cuenta de su gestión, que ellos habían hecho pública, y dedica a los periódicos sorianos frases de alabanza. Señala que el cese de este Ayuntamiento, se hace sin grandes solemnidades, sin discursos de despedida, ni alabanzas oficiales, como se hizo con otros anteriores sin que esta manifestación suya, represente en modo alguno señalamiento de ninguna clase.

El Teniente Alcalde D. Bienvenido Calvo da lectura a la nota de referencia que merece la aprobación de todos los Concejales, y a continuación es facilitada a la Prensa, siendo la que en otro lugar insertamos.

Enrique Obregón, como el periodista de más edad de los allí reunidos, en nombre de todos, hace constar su reconocimiento por las frases dedicadas por el Alcalde a la Prensa, así como también por las atenciones que tanto él, como los que componen la Comisión permanente les tuvieron siempre y las facilidades que encontraron para llenar sus deberes informativos.

Dijo el señor Conde de la Puebla de Valverde, que tenía la seguridad, que cuando la Prensa juzgara la gestión por ellos realizada, lo haría con justicia, y además siempre con benevolencia, y hemos de expresar nosotros llevados de nuestro recto proceder, aquello que antes no expresamos, por que quizá se hubiera interpretado de distinto modo, que como merecía serlo.

Tuvimos siempre la convicción de que el Conde de la Puebla de Valverde, se impuso un verdadero sacrificio al aceptar el cargo de Alcalde de Soria, ya que este no había destacarse más la recia y bien definida personalidad del Sr. González de Gregorio.

Reconocemos también y con nosotros la mayoría de los sorianos, que procedió con todo celo, con todo cariño a Soria y se preocupó muy mucho de que aquello que la podía transformar en capital mo-

derna, se pudiera realizar a la mayor brevedad posible.

No puede negarse su altruismo y generosidad, toda vez que las cantidades que tenía que percibir, consignadas en el presupuesto por representación, fueron dejadas en favor del pueblo de Soria, para que con ellas se realizaran obras determinadas, entre otras, las plantaciones de arbolado en la Alameda de Cervantes, y esto lo realizó también el primer Teniente Alcalde D. Mariano Iñiguez, con lo que a él le correspondía percibir en el tiempo que accidentalmente desempeñó la Alcaldía.

Soria, hoy, cuando ya no desempeñan los cargos, que aquí por lo que sea, siempre se discuten, les hace verdadera justicia reconociendo el plausible proceder de los que fueron sus representantes.

El alcalde de R. O. que sustituya al Conde de la Puebla de Valverde, tiene un camino trazado a seguir, pues éste en nada se benefició con su paso por la Alcaldía.

Nosotros, hubo algunas cuestiones, en las que señalamos nuestra disconformidad, llevados de nuestro anhelo de hacer la pequeña aportación de que seamos capaces a la obra que trataba de realizarse; pero esto no implicó una crítica caprichosa, ni labor negativa, sino señalamientos determinados, inspirados también en altos ideales, por lo que estas manifestaciones no se ponen en contra posición alguna, pues diferencias de criterio, no impiden el que recta y noblemente demos a cada uno, lo que por ser suyo justamente merece.

**La Diputación Provincial**

Esta Corporación ha quedado constituida en la siguiente forma: Diputados por haber obtenido mayor número de votos.

Agreda.—D. Matías Iglesias Jiménez y don Acisclo Fernández Calvo.

Almazán.—D. Angel Carrillo Redondo y D. Benito Sanz Marco.

Burgo de Osma.—D. Dionisio Izquierdo.

Medinaceli.—D. Alfonso de Velasco Benito.

Soria.—D. Eduardo Peña Martínez.

Diputados elegidos por las Corporaciones: Por la Cámara de Comercio, D. Evaristo Redondo.

Por la Cámara de la Propiedad Urbana, D. Maximino de Miguel.

Por la Económica Numantina, D. Leopoldo Ridruejo Ruiz Zorrilla.

Por el Colegio de Abogados don Luis Posada Llera; por el Colegio de Médicos, don Eloy Sanz Villa.

La sesión de constitución fué presidida por el señor Gobernador civil con asistencia de todos los diputados excepción hecha del señor Ridruejo que se encuentra en Valencia.

El señor Posada hizo constar en elocuente discurso su saludo a los diputados, a la provincia, su cooperación para cuanto tenga relación con los intereses de ella y su renuncia al cargo de diputado por el Colegio de Abogados por haber sido designado Gobernador civil de la provincia.

Contestó el señor Velasco agradeciendo las manifestaciones del señor Posada y felicitándole por su nombramiento.

Fuó designado Presidente interino de la Corporación por las razones antes expresadas, D. Dionisio Izquierdo,

En votación secreta se procedió al nombramiento de los que han de componer la Comisión permanente, resultando elegidos:

D. Angel Carrillo, D. Alfonso Velasco, D. Dionisio Izquierdo, D. Eduardo Peña, D. Matías Iglesias y D. Evaristo Redondo.

Y después de breves frases de saludo del presidente electo don Dionisio Izquierdo, se dió por terminado el acto.

También en la Diputación provincial predomina el número de consejeros y entre los diputados figuran algunos elementos directivos del Comité de la U. P.

**Constitución de las Corporaciones municipal y provincial**

Cumpliendo el decreto dictado para la constitución del nuevo Ayuntamiento de Soria, el día 25 del actual fueron proclamados Concejales, los señores siguientes.

**Como contribuyentes**

- D. Epifanio Ridruejo Barrero.
- Sixto Morales García.
- Evaristo Redondo Iglesias.
- Pedro Beltrán García.
- Nicanor Manrique Gimeno.
- Simón Sainz.
- Felipe Ruiz.
- Eugenio las Heras del Campo.

**Como ex-concejales de mayor votación**

- D. Alfredo Llorenta Melendo.
- Federico Ortega Ayllón.
- Antonio Royo Arana.
- Silvino Paniagua Nevares.
- José Antón Pacheco.
- Antonio de Marco García.
- José Ropero Soria.
- Bruno Sanz Martialay.

En el día de ayer, con asistencia del Excmo. señor Gobernador civil D. Luis Posada, se constituyó el Ayuntamiento, asistiendo todos los ediles proclamados, excepción hecha de los señores Ridruejo, Manrique, Royo y Ortega.

El señor Gobernador, felicitó a los nuevos concejales deseándoles gran acierto en su gestión. Dirigió un cariñoso saludo al pueblo soriano, al que ofreció su decidido apoyo para todo aquello que se considere beneficioso a sus intereses.

Don Antonio de Marco contestó al señor Posada agradeciendo como soriano los ofrecimientos hechos.

También fué constituida la Comisión permanente con carácter de interinidad, toda vez que el Gobierno tiene reservada la facultad de nombrar por R. O. en la forma siguiente.

Alcalde don Epifanio Ridruejo Barrero, como concejal de mayor edad, pero como este señor se halla enfermo, se designó a D. Nicanor Manrique Jimeno.

Primer teniente alcalde, don José Ropero Soria; segundo, don Felipe Ruiz y tercero, don Silvino Paniagua.

La constitución del nuevo Ayuntamiento es de nueve conservadores, cinco independientes y dos republicanos.

Algunos de los concejales nombrados, figuraron como elementos significados de la U. P.

El automóvil : **FORD** Agencia : : : :  
 universal : : : : autorizada : : : :  
 Neumáticos Macizos Accesorios  
 Taller de reparaciones  
 Teléfono n.º 77 **Gonzalo Ruiz** : : : SORIA : : : :

**A. R. VALDESPINO Y HERMANO**  
 JEREZ DE LA FRONTERA  
 Amontillado inocente Xerez Quina  
 Estas especialidades no se sirven a granel  
 Nuestro XEREZ QUINA no es el más barato pero sí el mejor

**Casimiro Chicote y Hermano**  
 PINTORES DECORADORES  
 Campo, 20 SORIA

**Casa BELTRAN**  
 Estudios número 1 Frente a su antiguo comercio SORIA  
 Almacén de Coloniales.—Fábrica de Chocolates.—  
 Especialidad en jamones y embuñidos.  
 Dados los buenos artículos de esta Casa, la calidad y peso de los mismos, se recomienda por sí sola y buena prueba de ello es la preferencia en que el público la tiene.

Depósitos en el mismo local  
**Pedro Beltrán**

**Anís de la Española**

**FARMACIA Y DROGUERIA DEL CENTRO**

**ANSELMO PLAZA**

Canalejas, 44, (Soportales).—SORIA

Especialidades nacionales y extranjeras.  
 Apósitos.—Inyectables.—Agua mineral.  
 Análisis clínicos.—Despacho de recetas exacto a base de Productos químicamente puros.  
 No confundirse CANALEJAS, 44 SORIA  
 Farmacia del Centro.  
 Se despachan recetas de Beneficencia.

## D. Luis Posada Llera.

Al posesionarse de su cargo el nuevo Gobernador civil Sr. Posada Llera, en atento B. L. M. nos envía un afectuoso saludo y se ofrece con toda sinceridad y se cuanto se le considere útil en beneficio de nuestra querida provincia.

Expresamos en nuestro número anterior, nuestra satisfacción por la designación del Sr. Posada Llera para Gobernador de esta provincia, porque aparte de la amistad con que siempre nos distinguió el Sr. Posada, entendíamos, que este nombramiento era beneficioso para los intereses generales, tanto más cuanto que é había sido representante de aquella en la Diputación provincial, había dado repetidamente pruebas de cariño a Soria y enterado como el que más de todos los problemas que su resolución podía serle beneficioso, a ello se iría sin dilación alguna, toda vez que no había necesidad de perder tiempo alguno en obvias orientaciones para otro que no fuera nuestro actual gobernador.

Pedid siempre

ANISADO DE CATEGORIA

**PICUEZOS**

Victor de Blas  
QUEL (Rioja).

Poetas de EL PORVENIR

## Telarañas

Te quejas, Pepe amigo, de que por débil sobre tí siempre caen todas las leyes.

Vives algo atrasado, que es ya muy viejeo lo de que el pez más grande come al pequeño.

Que donde hay jugadores surge la banca, do se fabrican leyes cabe la trampa.

Como en la telaraña, en la ley se hace; queda el menudo insecto, rómpela el grande...

Alpanseque

Nueva ferretería  
LA MEJOR PARA  
ECONOMIA Y CALIDAD

**Llave**

Gran surtido en todo lo concerniente al ramo  
Canalejas, núm. 3.—SORIA

## Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja

Libretas liquidadas de afiliados al Retiro obrero en el 2.º grupo.

Han sido liquidadas 10 «Libretas de Capitalización para la Ancianidad», correspondientes a otros tantos afiliados al Retiro obrero en esta Caja que han cumplido los 65 años y ocho de obreiros que han fallecido antes de haber cumplido la edad.

Los de la provincia de Soria son los siguientes:

Silvestre Almazán Gracia, (Fallecido) de Caltojar; Pedro Romero Cuevas, (Fallecido) de Soria, y Lorenzo Díez Pérez (Fallecido) de Almazán.

Los derechos habientes de estos titulares fallecidos, pueden dirigirse a la oficina Central de la Caja (Burgos apartado número 48) indicando como desean que se les haga el envío.

## Curiosidades

Un matrimonio de cada mil llega a celebrar sus bodas de oro.

Inglaterra gasta cada año por la importación de huevos y volatería la suma de once millones de libras esterlinas, de los cuales cinco millones se quedan en las manos de extranjeros.

Hay arriba de siete millones de cabras en Europa.

Calefátase que la fuerza de vapor que actualmente se consume en el Mundo asciende a 250 millones de caballos.

El movimiento postal universal aumenta un 10 por 100 cada año.

## Bienvenido Calvo

ABOGADO  
Plaza Mayor, 6 Soria

## GACETILIAS

El Gran Premio para la Imprenta Georg Westermann, Braunschweig Alemania

En la Exposición Universal en Barcelona, la casa de imprenta y Librería de libros de fondo Georg Westermann, según se hizo público, recibió el Gran Premio por sus excelentes Westermanns Monatshefte, por unos productos cartográficos y unos modernas mapas murales que efectúan por medio de sus colores y su composición un verdadero aspecto plástico y también por otras modernas obras de imprenta. Esta noticia encontrará ciertamente gran interés en toda parte habiéndose ya adquirido esa casa Westermann desde hace muchos años la simpatía en la sociedad por sus obras de imprenta gusto exquisito.

## Cuadernos de Cultura

Esta empresa cultural valenciana ha publicado el tercer número titulado «EL UNIVERSO» del Doctor Roberto Remartínez, quien en un estilo fascinante expone una visión del mundo sideral, arrancando de las cosmogonías primitivas y analizando después los orígenes del mundo y de la vida de acuerdo con las concepciones científicas de nuestros días. El esfuerzo del Doctor Remartínez para adaptar estos conocimientos bastante abstractos a todas las clases de inteligencias uñ para las menos preparadas, es digno del mayor elogio, ajustándose en un todo al carácter ampliamente divulgador y sistematizado de los Cuadernos.

«EL UNIVERSO» que inaugura la sección de CIENCIAS NATURALES, de la magnífica Biblioteca de Cuadernos de Cultura, es un libro recomendable y digno de ser coleccionado junto con otros publicados.

## Simoteo Ballesteros

SASTRE  
Platerías, 14.—VALLADOLID  
Uniformes militares.—Sastre de señora y caballero

Visita Soria varias veces al año

## NOTICIAS

### Viajeros

En el tren especial de hoy jueves han salido para la zona de Tetuán (Africa), las estimadas sorianas D.ª Irene Sánchez, (viuda de don Higinio Ruiz) y su querida hermana Felicidad.

N.ºs ruegan las despedamos de todas sus amistades, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, lo que hacemos muy gustosos y por nuestra parte le deseamos un feliz arribo a las costas de Marruecos, donde las esperan sus queridos hijos nuestros buenos amigos don Hermenegildo Tebernero y su bella esposa doña Carmen Ruiz Sánchez. Salieron para Madrid la distinguida señora doña Julia González de San Martín, y su bella hermana doña Florida González.

### Natalicio

La distinguida esposa de D. Aurelio Casado, ha dado a luz un hermoso niño.

Reciban nuestra enhorabuena.

### Joselito de la Cal Paso-doble

El conocido compositor y joven soriano D. Francisco García, ha mandado a todos los cines de esta localidad una partitura del referido paso-doble.

Felicitemos al joven Francisco y nos alegramos de sus muchos triunfos.

### Fallecimiento

En el pueblo de Alauña ha decaído de existir el apreciable soriano D. Cipriano Arribas, hermano de nuestro buen amigo, el empleado en las oficinas del Ferrocarril de Soria, D. Gerardo.

Tanto a su esposa como a éste les acompañamos en el sentimiento.

En la villa de Almazán ha decaído de existir el conocido industrial zapatero D. Mateo Calonge.

A su esposa doña Prudencia Huerta e hijos Valeriano, Aquilina y Marcelina, así como a sus hijos políticos don Ponciano Marina y don Pedro Jodra, les enviamos nuestro pésame.

### La bendición al nuevo Cementerio

El domingo 23, a las doce, fué bendecido el nuevo Cementerio por el capellán del mismo nuestro querido amigo don Saturio Saenz.

Al acto asistieron el Sr. Alcalde Conde de la Puebla de Valverde, señor Peña, Teniente de Alcalde, varios concejales y bastante público.

### Enfermos

Sigue en el mismo estado en su enfermedad, el conocido barquero de esta plaza D. Epifanio Ridruejo.

Igualmente se halla enfermo el párroco de El Salvador, D. Porfirio Martínez.

Celebraremos que en breve tiempo recobren la salud perdida ambos enfermos.

## Cándido D Aparicio

ESCULTOR MARMOLISTA  
Construcciones en mármoles y demás piedras. Especialidad en lápidas, pantecnes, mausoleos y sarcófagos  
Valverde 6.—MADRID

## Nuevo Teniente Coronel de la Guardia Civil

Ha sido nombrado Teniente Coronel primer Jefe de la Guardia civil de la provincia D. Santiago Sánchez Isler, que muchos años desempeñó el cargo de Comandante en la misma.

Nuestra cordial enhorabuena.

## La Sociedad «El Danco»

Hemos recibido una atenta invitación para los bailes de máscaras que esta simpática sociedad celebrará en los días 2, 3, 4 y 9 del actual, a la invitación, un artístico programa.

Muy agradecidos.

## TEATRO PRINCIPAL DE SORIA

**Frankie Darro**  
se ha revelado en distintas producciones como el sucesor directo de **Jackie Coogan**  
en su nueva creación

# GOLFILLOS

Asunto que encierra un fondo sentimental en medio de una gran amenidad, se acentúa extraordinariamente esa semejanza

# Por teléfono

Ultima hora  
(Madrid, 27 (4 tarde)

El discurso del señor Sánchez Guerra

En este momento comienza en el Teatro de la Zarzuela su anunciado discurso el ex presidente del Consejo de Ministros D. José Sánchez Guerra

El Teatro se halla materialmente abarrotado y presenta un aspecto brillantísimo.

En las inmediaciones del Teatro una enorme cantidad de público aparece estacionado

La expectación es enorme Se prefieren gritos expresivos, intervienen los guardias y hay carreras y sustos.

Se hacen muchos y muy variados comentarios.

El Presidente del Consejo

El general Berenguer estuvo esta mañana en Palacio y a la salida dijo a los reporteros, que no había nada de particular, ni siquiera firma.

El ministro de Gobernación

El general Marzo lo único saliente que manifestó a los periodistas, fué que se había acordado no autorizar que se radiara la conferencia por no sentir precedente.

El señor Salcedo Bermejillo

Estuvo en Palacio a despedirse del Rey al cesar en su cargo de presidente de la Diputación provincial de Madrid, el Sr. Salcedo Bermejillo

presentantes de la Prensa, se lamentó de la campaña que se ha entablado contra él, la que calificó de injusta.

El Presidente de la Asociación de la Prensa

El Presidente de la Asociación de la Prensa D. José Francisco Rodríguez, estuvo esta mañana en Palacio acompañado de la Junta Directiva, y manifestaron después que el Rey había fijado la fecha del 7 de Abril para la inauguración del Palacio de la Prensa, y que S. M. había abogado por que se constituyera el Montepío para la Vejez de los periodistas.

El Director general de Seguridad

Esta mañana conferenció largamente con el Presidente del Consejo, el Director General de Seguridad.

Manifestó a la salida, que lo único de particular que podía decir, es que no había autorizado radiar la conferencia que el señor Sánchez Guerra pronunciará esta tarde en el teatro de la Zarzuela.

El nuevo Ayuntamiento de Madrid

Se constituyó el nuevo Ayuntamiento, quedando compuesta la Comisión permanente por tres mauristas, tres romanonistas, un reformista, un republicano, un socialista y un conservador.

París

Planteadas la crisis por el Gobierno recientemente nombrado, ha sido encargado de formar nuevo Gobierno el señor Tardieu.

Crucetillas

# Débiles tomad el acreditado Elíxir Gallol que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

LA CERVECERA DEL NORTE (S. A.) BILBAO

PRESENTA al inteligente público soriano su famosa

## Cerveza Munich PILSEN

(NEGRA)  
De exquisito paladar y Clase selecta

Probándola una sola vez será usted el mejor propagandista

Representante exclusivo, con Depósito, para Soria y su provincia

**MARCELO REGLERO**  
— SORIA —

Alumbrado

Calefacción

### "PETROMAX"



Al gas de petróleo y de bencina

De fama mundial



Deroteo Velasco, único representante.

TALLERES TIPOGRAFICOS DE

## EL PORVENIR CASTELLANO

Dirección telegráfica: **REGLERO.-SORIA**

Confección de toda clase de impresos comerciales  
Impresos comerciales a varias tintas

Esquelas funerales Libros Recordatorios  
Tarjetería Folletos Etc. Etc.  
Siempre precios equitativos



## ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los cólicos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, tiernan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

**ESTÓMAGO & INTESTINOS**

VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS DEL MUNDO

Automóviles de alquiler

Gran servicio en coches de lujo y Omnibus

Siempre precios económicos.

## Gabriel Liso

Numancia, 2.—SORIA Teléfono, 122.  
Dirección telegráfica AUTOMÓVILES

GRANDES ALMACENES DE MADERA

Serrería mecánica,  
Cemento, Yeso  
Teja y Ladrillo

Se sirve a domicilio)  
Exportación a provincias con camiones propios de la casa

## Domingo Modrego

Tejera 32 SORIA Teléfono 41  
Sucursal en Calatayud  
Frente a la estación de M. Z. A.  
Teléfono núm. 39

## González Byass y Compañía

JEREZ DE LA FRONTERA  
Vinos de Jerez Vinos de Oporto  
Manzanilla de Sanlúcar  
Coñac Jerezano

## PESCADERIAS REGLERO

BILLETES RAYO Y RELAMPAGO

Canalejas núm. 78 Plaza de Abastos, cajón núm. 11

Siempre precios baratos.—Siempre género del día.  
Venta diaria de toda clase de pescados procedentes de los principales puertos del Cantábrico.  
LAS PESCADERIAS DE CONFIANZA

El GRAN BAR REGLERO instalado en el 4 de la calle de Canalejas, (junto a la farmacia de Morales) reúne todas las condiciones y comodidad que pueda apetecer el público.

GRAN  
BAR  
RESTAURANT

Además, y esto es lo más interesante para el público, se sirve un exquisito café exprés; y los licores todos son de marcas acreditadísimas sin adulteraciones de ningún género.

# Reglero

Valdespino (Jerez Quina y Amontillado) Coñac Domecq. Coñac González Byas. Anís Las Cadenas. Anís Favorito Anís del Mono. Anisete Díaz. Aperitivo Martini Rossi. Ron de varias marcas e infinidad de vinos finos.

Teléfono núm. 50  
La casa de los licores de categoría

Aviso importante: GRAN BAR REGLERO recomienda el vermouth Martini Rossi, el más famoso en España y en el extranjero y garantiza su procedencia.